

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

BERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

75 CENTIMOS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada. Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias.	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero.	3'50	10'00	20'00	40'00

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	0'20 p.

EXQUISITO
SELECTO
AROMÁTICO
EL MEJOR

CHOCOLATE

Es el sin igual DE LA MARCA ENRIQUE SANCHEZ

Lo prefieren las familias. Se exporta a todos puntos. No hay clase que le supere en bondad.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignoraciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

SOLICÍTENSE TODA CLASE DE DATOS

Academia de Isabel la Católica

GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4

Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA (CON PROFESORADO ESPECIAL PARA CADA CARRERA)

La próxima convocatoria de Correos se asegura será de 700 plazas.—Internado modelo.—Para informes, al Director.

ESTUFAS ELECTRICAS SIMONET

Con patente de invención

Únicas que funcionan con fuego eléctrico a la vista. Consumen poco y calientan mucho. Unos 5 amperios, equivalentes a 160 bujías.

LOS NIÑOS DEL ARROYO

Hemos dedicado en estos últimos tiempos numerosos artículos interesantes por los infortunados niños que pujan por las calles, unos, con padres que los mantienen, pero que no se cuidan de que asistan a las escuelas y de librarlos de la perversión y del peligro que son los únicos frutos de la vagancia en libertad funesta para las inocentes criaturas; otros, a quienes sus progenitores, por miseria y abyección, explotan, obligándoles a buscar recursos implorando la caridad pública o recorriendo las calles, sufriendo que hallándose en triste orfandad, sufren igual explotación en beneficio de quien los recoge y aliecciona.

También los hay sin familia ni hogar, que viven como perros sin amo, famélicos, harapientos, enfermizos, dolientes, durmiendo agrupados en soporales, rinchadas y aun en medio de las aceras, prestándose mutuo calor y soportando las inclemencias de la intemperie.

Esos cuadros lastimosos los hemos descrito muchas veces, y son verdaderamente conmovedores, en tales términos, que parece mentira que puedan ofrecerse a la contemplación de gentes cristianas y compasivas, sin que se ejerza inmediata acción social que los evite, acabando con semejante dolor, producto del egoísmo humano.

Nos hemos dirigido en repetidas ocasiones a las autoridades, a las corporaciones oficiales, a los institutos benéficos, a los poderosos, a todos los organismos y particulares pudientes para que pusieran remedio a esas desdichas, por amor de Dios, por conciencia, por caridad y hasta por el decoro y el buen nombre de Granada.

La Junta de Protección a la Infancia, ha hecho lo que permiten sus escasos medios económicos, amparando a varios niños; pero se necesitan mayores auxilios a igual fin, que es menester arbitrar de fondos de la Diputación, del Ayuntamiento y de las sociedades de carácter religioso, pues en nada se emplearían con más provecho.

Respecto a los rapazuuelos que reciben educación funesta en el arroyo, por abandono, negligencia e ignorancia de sus padres, que apenas se cuidan de cumplir los sagrados deberes de velar por ellos constantemente, convendría hacer aquí algo parecido a las medidas protectoras recientemente adoptadas por la Secretaría del Consejo Superior de Protección a la Infancia, que ha dirigido una circular a los auxiliares honorarios del mismo para que ejerzan la mayor vigilancia cerca de los niños abandonados en la vía pública, quienes con extraordinaria frecuencia se suben a los topes posteriores de los tranvías y a las traseras de los vehículos, con grave riesgo de su vida. Se ordena también a dichos auxiliares que detengan a esos niños imprudentes y los conduzcan al domicilio de sus padres o tutores, debiendo ser éstos amonestados por el abandono del menor.

La Dirección general de Seguridad ha acogido favorablemente la circular y ha dado las órdenes oportunas, para que los funcionarios dependientes de ella, presten la más eficaz cooperación, imponiendo multas en caso de reincidencia. Apesar de que todo esto es poco para evitar posibles desgracias infantiles, sino cooperan al espíritu de la circular, de una parte los padres o encargados, atendiendo y vigilando continuamente para que no estén en la calle, tan propicia a sus juegos, de los cuales puede sobrevenirles algún mal, y de otra el público, que debe requerir el auxilio de los agentes para evitar los mencionados peligros en bien de la infancia; pero ya se logrará algún remedio. ¿Por qué no se dispone cosa análoga en Granada? Es lo menos

silencio. Después una voz clara, musical, joven, rompió el silencio del bosque diciendo: —Padre, nos vamos a perder en medio de la nieve. No llegaremos nunca a Blainville.

Otra voz más recia contestó: —No tengas miedo, hija mía; yo conozco el país tan bien como mis bolsillos.

El teniente dió algunas órdenes en voz baja y cuatro hombres se alejaron. Inmediatamente volvieron con dos prisioneros: un anciano y una joven. El teniente les interrogó, siempre en voz baja: —¿Cómo se llama usted? —Pedro Bernard. —¿Qué profesión tiene? —Soy repostero del conde Ronfi. —¿Esta joven es hija de usted? —Sí. —¿Qué oficio tiene? —Es costurera en el castillo. —¿Dónde van ustedes? —Huímos. —¿Por qué? —Porque han pasado doce hulanos esta noche por el castillo. Han matado a tres guardas y ahorcado al jardinero... Yo tengo miedo por la niña. —¿Y a dónde se dirigen? —A Blainville. —¿Por qué? —Porque allí hay un ejército francés. —¿Conoce usted el camino? —Perfectamente. —¿Está bien, siganlos ustedes. Incorporáronse a la columna y ésta emprendió de nuevo la marcha a través de los campos.

El anciano caminaba silencioso al lado del teniente. Su hija le seguía muy de cerca. De pronto ésta se detuvo. —Padre—dijo—estoy tan rendida que me es imposible dar un paso más. Y se dejó caer al suelo. Tiritaba de frío y parecía que estaba próxima a morir. Su padre quiso llevarla en brazos; pero era ya muy viejo para poderlo hacer. —Mi teniente—dijo llorando—nosotros impediremos la marcha. La Francia ante todo. Abandónenlos usted.

El oficial había dado ya una orden. Algunos soldados se acercaban con varas secas de árboles. En un momento construyeron una camilla. —Aquí hay—dijo el teniente—quiere prestarla un capote? Doscientos capotes fueron ofrecidos. —Ahora ¿quién quiere llevarla? Todos los brazos se aprestaron. Envolvieron a la joven con dos capotes de soldados, la acomodaron con cuidado en la camilla y cuatro robustos hombres la levantaron, y así, como una reina de Oriente conducida por sus esclavos, siguió el camino en medio de la fuerza, que inmediatamente emprendió la marcha con mayor aceleramiento, más animada, más alegre, reconfortada con la presencia de una mujer, esta soberana inspiradora, que ha hecho realizar tan grandes cosas al pueblo francés.

Al cabo de una hora detuviéronse otra vez y todo el mundo se echó sobre la nieve. Allí abajo, en medio del llano, corría una gran sombra negra. Era algo así como una serpiente, después se apolataba como masa compacta, emprendía carreras vertiginosas, volvía a correr sin cesar.

Corriéronse en voz baja algunas órdenes entre los soldados y a intervalos se oían ruidos secos y metálicos.

La forma errante se acercó repentinamente y los soldados vieron avanzar a todo escape uno detrás de otro, a doce hulanos perdidos en la noche.

Una detonación rápida se perdió en el silencio de la nieve y los doce enemigos con sus caballos, cayeron en tierra.

Se esperó durante un largo rato. Después se reanudó la marcha. El anciano servía de guía.

Al fin, una voz lejana gritó: —¿Quién vive! —Otra más cercana contestó con la contrasena.

Esperaron aún. Los reconocimientos se prolongaron.

Cesó de nevar. Un viento frío se llevó las nubes y empezaron a brillar innumerables estrellas. Pronto empezaron estas a palidecer y el cielo a enrojarse por Oriente.

Un oficial de Estado Mayor fué a recibir la columna y, como preguntase que allí llevaban en aquella camilla, la joven se incorporó; dos diminutas manos levantaron los gruesos capotes azules, y rosada como la aurora, con los ojos más brillantes que las estrellas ya desaparecidas, y con una sonrisa luminosa como el día que empezaba, una linda personita respondió: —Soy yo, caballero.

Los soldados, locos de alegría, aplaudieron con entusiasmo y lleváronse en triunfo a la joven ante el grueso de la fuerza, que se apercebía para entrar en batalla.

Poco después llegó el general Currel; a las nueve atacaron los prusianos y a las doce emprendieron la retirada.

Por la tarde cuando el teniente Laré, muerto de cansancio, dormía a pierna suelta, fueron a despertarle de parte del general.

Le halló en su tienda, hablando con el anciano a quien había encontrado aquella noche. Apenas hubo entrado, le cogió el general de la mano y dirigiéndose al desconocido, le dijo:

CUENTO

El matrimonio del teniente Laré

Al principio de la campaña, el teniente Laré tomó dos cañones a los prusianos. Su general le dijo: —Gracias, señor teniente. Y le dió una cruz de oro como estorzo, sutil, sagaz, pronto y arrollador en sus determinaciones y estratagemas, le confiaron el mando de un centenar de hombres y con ellos organizó un servicio de exploración, que salvó varias veces al ejército en sus continuas retiradas.

Pero la invasión entraba como un mar desbordado por la frontera. Aquello era como una inundación de hombres que iban llegando unos tras otros, dejando tras sí un enjambre de saqueadores y verdugos.

La brigada del general Carrel, separada de su división, reclusa sin cesar, batidándose diariamente, pero conservándose casi intacta; gracias a la vigilancia y a la celeridad del teniente Laré, que parecía hallarse a un mismo tiempo en todas partes, burlando las celadas del enemigo, desbaratando sus planes, despidiendo a sus hulanos y matando sus avanzadas.

Una mañana le llamó el general. —Teniente—le dijo,—he aquí un parte del general Lacere, que está irremisiblemente perdido si no llegamos nosotros en su socorro mañana al salir el sol. Se halla en Blainville, a ocho leguas de aquí. Usted saldrá a la caída de la tarde con trescientos hombres, que irán escalonados a todo lo largo del camino. Yo le seguiré a usted dos horas más tarde. Estudie usted detenidamente la ruta. Temo encontrar una división enemiga.

Caían grandes heladas desde hacia ocho días. A las dos de la tarde empezó a nevar y al llegar la noche estaba cubierta la tierra de una sábana de nieve.

A las seis de la tarde emprendió la marcha la avanzada.

Dos hombres solos marchaban como exploradores a unos trescientos metros de distancia. Después seguía un pelotón de diez soldados, a quienes mandaba el teniente en persona. El resto avanzaba después de dos largas filas y a trescientos metros, detrás de la pequeña columna, algunos soldados seguíanla de dos en dos.

La nieve, que caía sin cesar, los cubría de blanco en la sombra de la noche y sus cuerpos apenas manchaban la palidez uniforme de la campaña.

Hacían alto de vez en cuando. Entonces percibían más distintamente ese indescriptible crujido de la nieve; más bien sensación que ruido, murmullo siniestro y vago. Las órdenes se comunicaban en voz baja, y cuando la tropa se ponía otra vez en marcha dejaba tras de sí una especie de blanco fantasma tendido en la nieve, que iba desvaneciéndose poco a poco y que concluía por desaparecer. Eran los destacamentos escalonados que debían servir de guía a la brigada.

Los dos hombres que iban de descubierta detuvieron la marcha; algo se elevaba ante ellos.

—Seguid por la derecha—dijo el teniente—es el bosque de Ronfi; el castillo está más a la izquierda.

Corrió de años a otros la voz de ¡Alto! La columna se detuvo y esperó al teniente, que, seguido de diez hombres solamente, hacía un reconocimiento hasta el castillo.

Avanzaban con precaución por entre los árboles. De pronto todos quedaron inmóviles. Hubo un rato de angustioso

—Querido conde, este es el joven de quien me hablaba usted antes; uno de mis mejores oficiales. Y, sonriente y en voz baja, añadió: —El mejor. Después, volviéndose hacia el teniente, que estaba asombrado, le presentó al conde de Ronfi-Quedissac.

El anciano le estrechó las manos. —Querido teniente—le dijo—usted ha salvado la vida de mi hija y no tengo más que un medio para expresarle mi agradecimiento... Si mi hija le agrada, venga usted dentro de algunos meses... Un año después el capitán Laré se unió en la iglesia de Santo Tomás de Aquino con la señorita Luisa de Ronfi-Quedissac.

La esposa llevaba al matrimonio una dote de 600 000 francos y, según todos decían, era la novia más linda que se había conocido allí en mucho tiempo.

GUY DE MAUPASSANT

Con guirnalda de jazmines Me encandenas los brazos, Y sin poder defenderte El Amor me hizo su esclavo. Hubieran sido de hierro Las cadenas, y mis manos, Como a una rama se troncha, Hicieran mil pedazos. Mas si nido de flores cándidas, Como es tu pecho de cándido, M's fur'e que el hierro duro Tus brazos me sujetaron: Ni no hay mayor fortaleza Ni más perdurable lazo, Que esas guirnalda de flores Con que me ataron tus manos, Tan blancas como las hojas Nieve y seda de los rardos.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

Las más fuertes cadenas

Me encandenas los brazos, Y sin poder defenderte El Amor me hizo su esclavo. Hubieran sido de hierro Las cadenas, y mis manos, Como a una rama se troncha, Hicieran mil pedazos. Mas si nido de flores cándidas, Como es tu pecho de cándido, M's fur'e que el hierro duro Tus brazos me sujetaron: Ni no hay mayor fortaleza Ni más perdurable lazo, Que esas guirnalda de flores Con que me ataron tus manos, Tan blancas como las hojas Nieve y seda de los rardos.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

TRIBUNA LIBRE

A TRAVÉS DE LA PRENSA

Sr. Director: Abril es funesto para los tribunales; cuando todo renace, ellos se alargarán; la savia cómica-satírica se les paraliza en primavera.

Recurren al fácil y conocido medio de ponerse por delante de la prensa local y comentar por medio de noticias para llenar igual número de cuartillas. A esto lo titularía cualquier reporter. El timo de la Tribuna.

¿Quién no es capaz así de salir un paso? Yo, por ejemplo, lanzo una ojeada sobre el *Heraldo*, y leo que para el banquete político a Natalio Rivas, ha designado don Juan Ramón La Chica el 27 del actual.

¿Del actual siglo, del actual año? El suelto no lo especifica; más teniendo presente la costumbre cronológica, debo suponer que el susodicho banquete liberal se va a celebrar enseguida: un día de éstos.

En el Teatro Cervantes se ha puesto en escena *Luna de miel*, siendo muy aplaudidos sus intérpretes, D. Benito y don Felipe.

El perro *Tim* hace en Lux Edén las delicias del público con sus matemáticas puras.

Anoche, a instancias de un municipal, sumó las cifras de la cantidad 175, y como el resultado 13, lanzó un par de sonoros ladridos, como diciendo: ¡Lagarto, lagarto!

Un guardia de seguridad detuvo a dos barrenderos, que se golpeaban. He ahí la causa de la sociedad callejera: los serios nos dejan sin personal.

El guardia municipal Cueto, decomisó diez conejos y dos palomas, por estar en época de veda. El Gobernador debe utilizar sus servicios.

La Directora de la Normal de Maestras, ordenará con café solo, a cuantos concurrían a la tercera conferencia del señor Berneta sobre «Las obras de Fray Luis de León».

El príncipe Federico de Sajonia asistió anoche a una zambra gitana.

Como retrase su viaje siquiera un mes, asistirá a la zambra política.

No digo. Mi propósito era demostrar cuán fácil es hacer una tribuna a través de la prensa.

Bien ó mal, he cumplido mi misión y me retiro por el foro.

Un aspirante

EGOS DE LA OPINION

LEY QUE HACE FALTA

Sr. Director de LA PUBLICIDAD Sorprendido quedé al leer en algunos periódicos que el Jefe del Gobierno se proponía modificar la ley contra la usura, haciéndola más suave, más llevadera para aquellos que temen su aplicación.

Sin embargo, como era de esperar, el Conde de Romanones muéstrase también sorprendido, más aún indignado.

La especie echada a volar, a juicio del Presidente del Consejo, es una infamia, pues todas las durezas le parecen poco contra la plaga social de la usura, y, según manifestó a los periodistas con quienes departía acerca del caso, para reprimirla sería capaz de llegar hasta las penas corporales.

Estoy conforme con lo expuesto por el señor Presidente del Consejo en cuanto a la reprobación de la usura, pero más lo estaría si sus propósitos de llegar a las penas corporales se tradujeran en una ley que la castigara como delito.

Se dió no hace mucho la que aún rige

que cabe pedir, y confiamos en los buenos sentimientos de las entidades que antes hemos invocado y del vecindario de alma noble y sensible, siempre dispuesto a prestar su generoso concurso en pro de los desamparados y de los débiles, para el logro de nuestros propósitos.

¿Qué estímulo más eficaz precisa para realizar una obra bella y pia, que saber que es en bien de los niños? ¿Quién que tenga corazón no los ama, y siendo cristiano no ha de seguir el ejemplo del divino Jesús que decía: —Dejad que los niños se acerquen a mí!

COMISION PROVINCIAL

CAMBA EN LA TRIBUNA

Próximamente se estrenará en Londres una obra del barón Henri de Rothschild, titulada «Creso». El barón Henri de Rothschild es médico, filántropo, dramaturgo, y, sobre todo, es millonario. El cree que no, que su condición capital no es la de millonario, sino la de dramaturgo.

«A las gentes—exclama en el seno de la amistad—todo se les vuelve hablar de mis millones. Se firman que el que yo posea tantos o cuantos centenares de millones tiene alguna importancia. ¡Si serán idiotas! ¿Que importancia va a tener eso? Lo importante es escribir dramas.

—¡Claro!—dicen tres ó cuatro cómicos que le rodean siempre.

—Yo tengo bastantes millones—conserial ¿Los millones de usted? ¡Si eso no va a ninguna parte!

El barón de Rothschild no debe haber olvidado aún esto que yo le dije un día, de Taubourg Saint-Honoré, en su casa de Taubourg Saint-Honoré.

—Aunque escriba usted el «Hamlet, monsieur le barón», yo le admiraré a usted siempre mucho más como millonario que como dramaturgo.

De mí se habrá olvidado el barón de Rothschild; pero de esto, no. Se lo dije con toda mi alma, y el barón comprendió que mis palabras reflejaban el sentir de todo el mundo.

No sé por qué razones el barón Henri de Rothschild va a dar su drama en inglés antes que en francés. Después de que se haya representado en Londres lo hará Lucien Guitry en el teatro de Sarah Bernhard, donde el gran actor francés no trabaja desde hace dos años. Esto es, al menos, lo que dice hoy la «Pall Mall Gazette». Otros periódicos ingleses dan algunos detalles acerca del drama. Parece que se trata de un drama autobiográfico. El autor quiere conmovra al público presentando en escena a un hombre cargado de millones. La tesis es ésta: —Ya ven ustedes qué hombre tan desgraciado. No le falta nada. Tiene miles de millones. Los amigos le adulan, las mujeres más bonitas y más elegantes del mundo le dan besos. ¿Seguirán besándole las mujeres y seguirán adulándole los amigos si se quedara sin un céntimo? Claro que no. Si se quedara sin un céntimo, las mujeres y los amigos le mandarían a paseo. Por eso conviene en la vida tener dinero: para tener amigos y mujeres. Esta, sin embargo, no es la opinión del barón de Rothschild, que quiere que al archimillonario no se le estime por sus millones, sino por sus cualidades personales. Es posible—yo no lo creo—que haya algún archimillonario con cualidades personales, pero es imposible que esas cualidades personales equivalgan a sus millones. Un archimillonario tiene como cien millones de veces la fortuna de un hombre de la clase media, y, en cambio, no hay nadie que tenga cien millones de veces ni el talento, ni la simpatía, ni el valor de la generalidad de los hombres. Por mucha simpatía que tuviera un millonario, esta simpatía no estaría nunca en una desproporción tan grande con respecto a la de la generalidad de los hombres como lo está su fortuna comparada a las fortunas corrientes. Por esto resulta inmoral el archimillonario: porque sus millones le dan una superioridad sobre los demás hombres que la naturaleza no le concede ni aun a seres de excepción. Por lo demás, aunque un hombre pudiera tener miles de millones de simpatía, siempre sería preferido tener miles de millones de pesetas.

Como ustedes ven, yo combato la tesis dramática de Rothschild, pero aplaudo su deseo; ataco al dramaturgo y admiro al millonario. Rothschild se propone despertar en el público un sentimiento de piedad hacia todos los archimillonarios, así como otros han cultivado la piedad pública presentando en escena el espectáculo de hogares sin pan y sin lumbre. Se propone crear un romanticismo nuevo; el romanticismo de los pobres archimillonarios, a los que todo el mundo halaga y festeja y a los que nadie les dice una grosería. Yo creo que va a fracasar. Por lo menos, el público de «seis peniques, no me parece muy dispuesto a identificarse con la situación del desgraciado Creso. En el público de butacas, ¡quién sabe lo que pasará! Aquí hay viejas que compadecen a los avestruces y forman Ligas para que no se les arranquen las plumas con objeto de adornar los sombreros, y que igual pueden compadecer a los pobres archimillonarios. Estas viejas que, hablando de un toro de lidia dicen: ¡El toro! ¡La pobre pequeña cosa!, son capaces de decir lo mismo del archimillonario.

—¡El archimillonario! «The poor little thing».

Hasta sería posible que formasen una secta y que se lanzaran a la calle pidiendo peniques a favor de los desdichados archimillonarios. El barón Henri de Rothschild ha debido pensar en estas viejas al decidirse a estrenar el «Creso» en Londres.

Londres Abril-1913 JULIO CAMBA

COMISION PROVINCIAL

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor Nacher, celebró ayer sesión con asistencia de los señores Rico, Trevijano, Trevilla, Tahéño y Moreno Pérez.

Adoptáronse los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior. Informar al Gobernador civil en los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los Ayuntamientos de Ceznes y Huétor Vega.

Idem en la concesión de 600 litros de agua por segundo del Río Perro, término de Trevelez, solicitada por el señor Escoriaza, y en el de 400 litros de agua del Río Guadalfeo, en término de Motril, solicitado por D. Francisco Martín.

Conceder a D. Juan Martínez Oller, las aguas sobrantes del hospicio para un algebe de su propiedad en la calle Real 50, previo el pago del canon.

Comunicar la multa de 1000 pesetas a la Compañía del Sur de España, que le ha imputado por el Gobernador por acción.

Desestimar la reclamación de agravios formulada por doña Filomena Agrela y otros propietarios de Pinos Puente, contra el reparto de arbitrios de aquel Ayuntamiento, votando en contra el señor Rico Garzón.

Que pase a la Asamblea para su resolución, la solicitud de los capellanes de los establecimientos de beneficencia pidiendo se les conceda ración como la tienen las hermanas de la caridad.

Desestimar la solicitud de doña Teresa Torres, pidiendo se le abonen la gratificación que se le concedió a su esposo don Luis Cobos.

Acceder a lo solicitado por doña Georgina Barroeta, viuda de Sagredo, rebajándole el 10 por 100 de impuesto sobre la pensión que disfruta.

Aprobar los créditos a favor de doña Soledad Sánchez, D. José Espadas y don Andrés Manjón.

Conceder 100 pesetas a los alumnos de la Facultad de Derecho, para la función teatral a beneficio de las escuelas del Ave María.

Se levanta la sesión.

COMISION PROVINCIAL

COMISION PROVINCIAL

Del Gobierno civil.—En las Secretarías de los ayuntamientos de Albuñuelas y Fuente Vaqueros, ha quedado expuesto al público el reparto de consumos y el vecinal, para oír reclamaciones por término de 8 días.

—Han sido nombrados guardas jurados en Calicasas, Pedro Nadal Carmona y Francisco Jiménez Fernández, y en Pinos Puente Alfonso Sánchez Morales.

—Ha sido aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios de Orce, para el corriente año.

Protección a la infancia.—Hoy, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión en segunda cita, bajo la presidencia del Gobernador civil Sr. Del Campo.

Guardia civil.—La de Iznalloz, ha detenido a Joaquín Aguilar Lozano, presunto autor del hurto de un saco de trigo en aquella estación férrea.

—La de Alhendin, ha denunciado a los Tribunales a Mateo Maya y otros, como autores del hurto de leña en propiedad particular.

Socorros Mútnos.—A las nueve de la noche del 18 del actual, celebrará sesión en su local social, Elvira, 120, la sociedad de Socorros Mútnos, sexta sección. Se ruega la asistencia.

Delegación de Hacienda.—Ha sido nombrado aspirante de esta Tesorería, don Francisco Orive, con el haber anual de 1.250 pesetas.

Feundidad asombrosa.—En Montalbán (Córdoba), ha dado a luz dos niños y una niña la señora doña Benilda del Valle Luque, esposa del conserje del Liceo Instruativo Recreativo D. Rogelio Muñoz Cañero.

La madre y sus hijos gozan de excelente salud.

—Querido conde, este es el joven de quien me hablaba usted antes; uno de mis mejores oficiales. Y, sonriente y en voz baja, añadió: —El mejor. Después, volviéndose hacia el teniente, que estaba asombrado, le presentó al conde de Ronfi-Quedissac.

El anciano le estrechó las manos. —Querido teniente—le dijo—usted ha salvado la vida de mi hija y no tengo más que un medio para expresarle mi agradecimiento... Si mi hija le agrada, venga usted dentro de algunos meses... Un año después el capitán Laré se unió en la iglesia de Santo Tomás de Aquino con la señorita Luisa de Ronfi-Quedissac.

La esposa llevaba al matrimonio una dote de 600 000 francos y, según todos decían, era la novia más linda que se había conocido allí en mucho tiempo.

GUY DE MAUPASSANT

Con guirnalda de jazmines Me encandenas los brazos, Y sin poder defenderte El Amor me hizo su esclavo. Hubieran sido de hierro Las cadenas, y mis manos, Como a una rama se troncha, Hicieran mil pedazos. Mas si nido de flores cándidas, Como es tu pecho de cándido, M's fur'e que el hierro duro Tus brazos me sujetaron: Ni no hay mayor fortaleza Ni más perdurable lazo, Que esas guirnalda de flores Con que me ataron tus manos, Tan blancas como las hojas Nieve y seda de los rardos.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

Las más fuertes cadenas

Me encandenas los brazos, Y sin poder defenderte El Amor me hizo su esclavo. Hubieran sido de hierro Las cadenas, y mis manos, Como a una rama se troncha, Hicieran mil pedazos. Mas si nido de flores cándidas, Como es tu pecho de cándido, M's fur'e que el hierro duro Tus brazos me sujetaron: Ni no hay mayor fortaleza Ni más perdurable lazo, Que esas guirnalda de flores Con que me ataron tus manos, Tan blancas como las hojas Nieve y seda de los rardos.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

TRIBUNA LIBRE

A TRAVÉS DE LA PRENSA

Sr. Director: Abril es funesto para los tribunales; cuando todo renace, ellos se alargarán; la savia cómica-satírica se les paraliza en primavera.

Recurren al fácil y conocido medio de ponerse por delante de la prensa local y comentar por medio de noticias para llenar igual número de cuartillas. A esto lo titularía cualquier reporter. El timo de la Tribuna.

¿Quién no es capaz así de salir un paso? Yo, por ejemplo, lanzo una ojeada sobre el *Heraldo*, y leo que para el banquete político a Natalio Rivas, ha designado don Juan Ramón La Chica el 27 del actual.

¿Del actual siglo, del actual año? El suelto no lo especifica; más teniendo presente la costumbre cronológica, debo suponer que el susodicho banquete liberal se va a celebrar enseguida: un día de éstos.

En el Teatro Cervantes se ha puesto en escena *Luna de miel*, siendo muy aplaudidos sus intérpretes, D. Benito y don Felipe.

El perro *Tim* hace en Lux Edén las delicias del público con sus matemáticas puras.

Anoche, a instancias de un municipal, sumó las cifras de la cantidad 175, y como el resultado 13, lanzó un par de sonoros ladridos, como diciendo: ¡Lagarto, lagarto!

Un guardia de seguridad detuvo a dos barrenderos, que se golpeaban. He ahí la causa de la sociedad callejera: los serios nos dejan sin personal.

El guardia municipal Cueto, decomisó diez conejos y dos palomas, por estar en época de veda. El Gobernador debe utilizar sus servicios.

La Directora de la Normal de Maestras, ordenará con café solo, a cuantos concurrían a la tercera conferencia del señor Berneta sobre «Las obras de Fray Luis de León».

El príncipe Federico de Sajonia asistió anoche a una zambra gitana.

Como retrase su viaje siquiera un mes, asistirá a la zambra política.

No digo. Mi propósito era demostrar cuán fácil es hacer una tribuna a través de la prensa.

Bien ó mal, he cumplido mi misión y me retiro por el foro.

Un aspirante

EGOS DE LA OPINION

LEY QUE HACE FALTA

Sr. Director de LA PUBLICIDAD Sorprendido quedé al leer en algunos periódicos que el Jefe del Gobierno se proponía modificar la ley contra la usura, haciéndola más suave, más llevadera para aquellos que temen su aplicación.

Sin embargo, como era de esperar, el Conde de Romanones muéstrase también sorprendido, más aún indignado.

La especie echada a volar, a juicio del Presidente del Consejo, es una infamia, pues todas las durezas le parecen poco contra la plaga social de la usura, y, según manifestó a los periodistas con quienes departía acerca del caso, para reprimirla sería capaz de llegar hasta las penas corporales.

Estoy conforme con lo expuesto por el señor Presidente del Consejo en cuanto a la reprobación de la usura, pero más lo estaría si sus propósitos de llegar a las penas corporales se tradujeran en una ley que la castigara como delito.

Se dió no hace mucho la que aún rige

que cabe pedir, y confiamos en los buenos sentimientos de las entidades que antes hemos invocado y del vecindario de alma noble y sensible, siempre dispuesto a prestar su generoso concurso en pro de los desamparados y de los débiles, para el logro de nuestros propósitos.

¿Qué estímulo más eficaz precisa para realizar una obra bella y pia, que saber que es en bien de los niños? ¿Quién que tenga corazón no los ama, y siendo cristiano no ha de seguir el ejemplo del divino Jesús que decía: —Dejad que los niños se acerquen a mí!

COMISION PROVINCIAL

CAMBA EN LA TRIBUNA

Próximamente se estrenará en Londres una obra del barón Henri de Rothschild, titulada «Creso». El barón Henri de Rothschild es médico, filántropo, dramaturgo, y, sobre todo, es millonario. El cree que no, que su condición capital no es la de millonario, sino la de dramaturgo.

«A las gentes—exclama en el seno de la amistad—todo se les vuelve hablar de mis millones. Se firman que el que yo posea tantos o cuantos centenares de millones tiene alguna importancia. ¡Si serán idiotas! ¿Que importancia va a tener eso? Lo importante es escribir dramas.

—¡Claro!—dicen tres ó cuatro cómicos que le rodean siempre.

—Yo tengo bastantes millones—conserial ¿Los millones de usted? ¡Si eso no va a ninguna parte!

El barón de Rothschild no debe haber olvidado aún esto que yo le dije un día, de Taubourg Saint-Honoré, en su casa de Taubourg Saint-Honoré.

—Aunque escriba usted el «Hamlet, monsieur le barón», yo le admiraré a usted siempre mucho más como millonario que como dramaturgo.

De mí se habrá olvidado el barón de Rothschild; pero de esto, no. Se lo dije con toda mi alma, y el barón comprendió que mis palabras reflejaban el sentir de todo el mundo.

No sé por qué razones el barón Henri de Rothschild va a dar su drama en inglés antes que en francés. Después de que se haya representado en Londres lo hará Lucien Guitry en el teatro de Sarah Bernhard, donde el gran actor francés no trabaja desde hace dos años. Esto es, al menos, lo que dice hoy la «Pall Mall Gazette». Otros periódicos ingleses dan algunos detalles acerca del drama. Parece que se trata de un drama autobiográfico. El autor quiere conmovra al público presentando en escena a un hombre cargado de millones. La tesis es ésta: —Ya ven ustedes qué hombre tan desgraciado. No le falta nada. Tiene miles de millones. Los amigos le adulan, las mujeres más bonitas y más elegantes del mundo le dan besos. ¿Seguirán besándole las mujeres y seguirán adulándole los amigos si se quedara sin un céntimo? Claro que no. Si se quedara sin un céntimo, las mujeres y los amigos le mandarían a paseo. Por eso conviene en la vida tener dinero: para tener amigos y mujeres. Esta, sin embargo, no es la opinión del barón de Rothschild, que quiere que al archimillonario no se le estime por sus millones, sino por sus cualidades personales. Es posible—yo no lo creo—que haya algún archimillonario con cualidades personales, pero es imposible que esas cualidades personales equivalgan a sus millones. Un archimillonario tiene como cien millones de veces la fortuna de un hombre de la clase media, y, en cambio, no hay nadie que tenga cien millones de veces ni el talento, ni la simpatía, ni el valor de la generalidad de los hombres. Por mucha simpatía que tuviera un millonario, esta simpatía no estaría nunca en una desproporción tan grande con respecto a la de la generalidad de los hombres como lo está su fortuna comparada a las fortunas corrientes. Por esto resulta inmoral el archimillonario: porque sus millones le dan una superioridad sobre los demás hombres que la naturaleza no le concede ni aun a seres de excepción. Por lo demás, aunque un hombre pudiera tener miles de millones de simpatía, siempre sería preferido tener miles de millones de pesetas.

Como ustedes ven, yo combato la tesis dramática de Rothschild, pero aplaudo su deseo; ataco al dramaturgo y admiro al millonario. Rothschild se propone despertar en el público un sentimiento de piedad hacia todos los archimillonarios, así como otros han cultivado la piedad pública presentando en escena el espectáculo de hogares sin pan y sin lumbre. Se propone crear un romanticismo nuevo; el romanticismo de los pobres archimillonarios, a los que todo el mundo halaga y festeja y a los que nadie les dice una grosería. Yo creo que va a fracasar. Por lo menos, el público de «seis peniques, no me parece muy dispuesto a identificarse con la situación del desgraciado Creso. En el público de butacas, ¡quién sabe lo que pasará! Aquí hay viejas que compadecen a los avestruces y forman Ligas para que no se les arranquen las plumas con objeto de adornar los sombreros, y que igual pueden compadecer a los pobres archimillonarios. Estas viejas que, hablando de un toro de lidia dicen: ¡El toro

Comisión mixta.—Hoy serán vistos y llados por la misma los expedientes de sus reclutas de los pueblos de Acequia, Ibañeta, Bayacas, Béznar, Buzquitar, Ánar y Orgiva.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio García Hidalgo, de una herida en la pierna derecha, por mordedura de Angustias Hermoso Aguilera, de eriones en la cara palmar y dorsal del dedo medio de la mano derecha, producidas ambas por mordedura de perro.

María Almodro Lozano, de erosiones en la cara.

Rosario Ramírez, de herida en la región frontal.

San Juan de Dios.—Curados ayer: Antonio Cobos Pérez, de contusiones graves en todo el cuerpo, de caída casual que dió de un andamio en las obras del Instituto.

Sucesos.—En la calle de la Cruz de Piedra rieron ayer María Almodros Lozano, de 58 años, y Ana Fernández Navarrete, de 40, promoviendo gran escándalo.

La primera resultó con erosiones en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Los guardias de seguridad Miguel y Bernabé López condujeron a dichas mujeres a la Jefatura.

—Los jóvenes Francisco Fortes y un tal Jesús, cuyos apellidos se ignoran, hurtaron ayer dos sifones de un establecimiento de bebidas situado en la calle de la Alhóndiga, vendiendo uno en otra taberna de la placeta de Cuchilleros.

El vigilante Luis Hernández detuvo al Forte, conduciéndolo a la Jefatura.

Conferencia.—Anoche, a las nueve, dió su segunda conferencia en la Escuela Normal de Maestras, sobre el tema «Lecturas comentadas sobre las obras de Fray Luis de León», el docto catedrático de esta Universidad, D. Martín Domínguez Berrueta.

Distinguida concurrencia hallábase congregada en el salón donde se verificó el acto.

El conferenciante demostró grandes dotes de elocuencia, siendo felicísimo al terminar su disertación.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Alameda.—D. José Callao y don Bernardo Herrera.

Hotel Suizo.—Mr. Gaucht Sonis, don Ricardo Flores y don Salustiano Apellanos.

Hotel Victoria.—D. Ramón Rocabet. Hotel Navio.—D. Andrés Fernández, doña Carmen Juegos y Sr. Hurtado Argote.

Hotel París.—D. Alejandro Labourdetto, don Alfonso Serrano Montaner, don Manuel Rojas, don José Luque y Mr. W. J. Jorrame.

Ha salido para Motril: don José Guirjarro, don Francisco Miranda, don Antonio Cerezo, don José Soler Cornejo, don Antonio Rosales, don Enrique Cabronero y don Luis Ruiz.

Han llegado de dicha ciudad: don Bernardo Herrera, don Enrique Martínez, don Francisco Serrano Montaner, don Manuel Rojas, don José Luque y Mr. W. J. Jorrame.

Recordamos a las señoras: doña Rosa Chinchilla, doña Luz García Duarte, doña Amelia Yaqueo, doña Virtudes Calleja, doña Elisa Jiménez, doña Josefa Rodríguez, doña Patrocinio Castillo, doña María García y doña María González.

Las señoritas Pilar Lacalle, Amelia Yaqueo, María y Pura Amaro, María Moreno Rosales, Isabel, Conchita y Pepita Moscoso, Concha y Rosario Arroyo, Adela y Margarita Avila y Clotilde y Málida García de Quesada.

señorita, D. Luis Suarez, D. Joaquín Crespo, D. José Jiménez Herrera, don Manuel y D. José Lacalle y otros.

Los concurrentes fueron obsequiados con un delicioso y exquisito lunch.

La nueva pareja, a la cual deseamos todo género de felicidades, marchó en el expreso de Andaluces para Málaga, Sevilla y Madrid, para regresar después a Córdoba, donde fijarán su residencia.

Fueron despedidos en la estación por numerosos amigos.

—Desde ayer se encuentra en Sevilla nuestro muy querido amigo el exsubsecretario de Instrucción pública D. Natalio Rivas, diputado a Cortes por Orgiva.

—Hoy marcha a Sevilla el príncipe Federico de Sajonia, que durante unos días ha permanecido en Granada, admirando nuestros monumentos.

El egregio viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

Pleito procedente del Juzgado de Alhama: D. Antonio Cervera García, con don Mariano Jiménez Mateos, por desahucio; abogados, Sres. García Valdecasas y Fernández Alvarez; procurador, señor Pérez; secretario, Sr. Jiménez de la Serna.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: Contra Miguel del Rio, por disparo; abogado, Sr. Carrascosa; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Manuela Bueda Rodríguez, por contrabando; abogado, Sr. Vinuesa; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado del Sagrario: Contra José Alamo Moya, por contrabando; abogado, señor García; procurador, Sa. Cano; secretario, Sr. Serra.

El mismo Juzgado: Contra Miguel Sánchez Hoz, por estufa; abogado, Sr. Escobar; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Serra.

Según hubimos de anunciar, a las dos de la tarde de ayer, contrajeron matrimonio la bella señorita Presentación Lacalle Arroyo y el joven abogado y concejal del ayuntamiento de Córdoba, don Francisca Santaolalla Natera.

La ceremonia tuvo lugar en el domicilio de la novia, (Misericordia, 10), ante un primoroso altar portatil elegantemente alzado en la sala principal.

Bendijo el sacramento el capellán del Regimiento de cazadores de Lusitania, don Basilio Pérez.

Fueron padrinos, el propietario cordobés, D. Antonio Santaolalla, padre del novio y doña María Lacalle Arroyo de Cueto, hermana de la novia.

Como testigos, firmaron en el acta, el presidente de la Diputación D. Miguel Aguilera Moreno, el General de esta brigada D. Eloy Hervás, el comandante de Estado Mayor D. Cristóbal Cueto, el catedrático de la Universidad Central don Mariano Gaspar Remiro, el profesor de la Sociedad Económica de Amigos del País D. Emilio Moreno Rosales y los propietarios D. Rafael Santaolalla y D. Juan Avilés.

La novia que estaba elegantísima, lucía rico traje de seda blanco, velo del mismo color y valiosas alhajas con brillantes y perlas.

Concurrieron al acto numerosas personas por lo que nada de extraño tiene que incurramos en omisiones, involuntarias por supuesto.

Recordamos a las señoras: doña Rosa Chinchilla, doña Luz García Duarte, doña Amelia Yaqueo, doña Virtudes Calleja, doña Elisa Jiménez, doña Josefa Rodríguez, doña Patrocinio Castillo, doña María García y doña María González.

Las señoritas Pilar Lacalle, Amelia Yaqueo, María y Pura Amaro, María Moreno Rosales, Isabel, Conchita y Pepita Moscoso, Concha y Rosario Arroyo, Adela y Margarita Avila y Clotilde y Málida García de Quesada.

señorita, D. Luis Suarez, D. Joaquín Crespo, D. José Jiménez Herrera, don Manuel y D. José Lacalle y otros.

Los concurrentes fueron obsequiados con un delicioso y exquisito lunch.

La nueva pareja, a la cual deseamos todo género de felicidades, marchó en el expreso de Andaluces para Málaga, Sevilla y Madrid, para regresar después a Córdoba, donde fijarán su residencia.

Fueron despedidos en la estación por numerosos amigos.

—Desde ayer se encuentra en Sevilla nuestro muy querido amigo el exsubsecretario de Instrucción pública D. Natalio Rivas, diputado a Cortes por Orgiva.

—Hoy marcha a Sevilla el príncipe Federico de Sajonia, que durante unos días ha permanecido en Granada, admirando nuestros monumentos.

El egregio viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

—El egrejo viajero va complacido de su visita a esta capital.

—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe del partido conservador en Málaga, D. Angel Caffarena Lombardo.

—Ha venido de Almería, de paso para Madrid, el nuevo cónsul general de Colombia en España, D. Emilio Walter Mac Lellan.

—Pasan unos días en Trasmulas en la finca del conde de Agrela, el conde de Peña Ramiro y el exministro de Méjico señor Beistegui.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Rector de esta Universidad ha expedido títulos de Bachiller a D. Antonio Velázquez Díaz, D. Fernando España Herrero, D. Agapito Sánchez Trinidad, don Enrique Hernández López, D. Abelardo Pérez Molinero, D. Francisco Romero García, D. Jacinto Cantero López Cózar, D. Eduardo León Donaire y don Emilio Carrasco Rodríguez.

—Hoy se posesionará de su cargo, el catedrático de árabe, de esta Universidad, D. Antonio Almagro Cárdenas.

NOTICIAS MILITARES

Organización de Ceuta.—La Comandancia general de Ceuta emprenderá a más de la indicada plaza y su antiguo campo exterior, la plaza de Tetuán y el anterior ocupado por nuestras tropas.

Las fuerzas dependientes de la mencionada Comandancia general, que constituirán la guarnición normal de la indicada plaza y territorio, serán las siguientes:

Una brigada de Infantería de línea formada por los regimientos de Ceuta, 60, y del Serrallo, 69; la primera brigada de Cazadores compuesta de los batallones de Madrid, núm. 2 Barastro, 4 Arapiles, 9, y Llerena, 11; un regimiento de Caballería, un Depósito de ganado, un regimiento mixto de Artillería de campaña, Comandancia de tropas de dicha Arma, Parque móvil de municionamiento, un regimiento mixto de Ingenieros, una compañía de Telégrafos de la Red permanente del territorio, Comandancia de Intendencia, una compañía mixta de Sanidad militar, la milicia voluntaria y el tabor de Policía indígena de Tetuán.

Destino.—Ha sido destinado a mandar el regimiento de Lusitania el coronel de Caballería D. José Olmo Santos.

Ingreso en guardia civil.—Se le ha concedido al primer teniente del regimiento de Córdoba, D. José Bujalance.

Ascenso del general Alfau.—Al comandante general de Ceuta D. Felipe Alfau y Mendoza se le ha conferido la elevada gerarquía de teniente general del ejército de la Nación.

Los méritos contraídos por el prestigioso general Alfau, son del dominio público, y así la prensa y España entera ha visto con agrado se recompensen las elevadas cualidades de un militar que, además de reunir las condiciones de un candidato, atesora las de un inteligentísimo diplomático.

Desde Ceuta a Tetuán se ha abierto una nueva vía por donde camina la vieja España al encumbramiento de su prestigio civilizador, teniendo al frente un hombre cuyas virtudes dejamos relatar a un periódico de la Corte.

—El general Alfau es un Residente ideal.

Su conocimiento profundo del moro, su vasta ilustración, demostrada no solo en materias militares, sino con la posesión del título de médico, su perfecto dominio de varios idiomas, entre ellos el árabe y el castellano, su noble y desinteresado espíritu, su nobilísimo desinterés, le hacen especialmente apto para toda situación en África.

Es de la cepa de los grandes colonizadores franceses, de los Gallinici, Liantey... La opinión entera estima un acierto insuperable el ascenso del general Alfau.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Ramírez Casinello, teniente coronel de Artillería.—Imaginaria, D. Juan Enrique de Salamanca, comandante de Lusitania.—Hospital y provisiones, D. Juan Larramba, tercer capitán de Lusitania.

De orden de S. E. el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

LA CORONA DE LA VIRGEN

Continuación de la lista de donativos: Médico.—Suma anterior, 25.576.16 pesetas; don Francisco de P. Lillo y Acosta, además del donativo como horquillero, 25; doña Josefa Lillo y Acosta, 10; doña Francisca J. Lillo y Acosta, 10; don Francisco Belmonte Sánchez y señora, oro, 30; don José Roca, señora e hijos, oro, 25; don Miguel Pérez Garzón y señora, oro, 25; don Francisco Valdés Castillo y señora, 50; don José Golgoso Castillo, 0,50; doña Josefa González Castro su hija y hermana, oro, 10; don Gabriel Rincón y Ramírez, oro, 20; don Manuel Rodríguez Torres, oro, 25; don Manuel Martín Torres y señora, oro, 25; don Blas Ayllón y González, 30; don Miguel Rodríguez Acosta de Palacios y doña Matilde Lillo, 500; don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo y su señora doña Laura López Nuño, 200; doña María Luisa Jiménez Sánchez, 150; don Francisco Huertas López, 2; don Fernando Escobar y doña Concepción Márquez, oro, 25; la niña Mercedes Escobar Márquez, 5; señorita doña María Rodríguez, 2; don Muñoz Jiménez Antonio y señora, 10; el niño Antonio Muñoz Guerrero, 2; doña Carmen Guiote Rodríguez, oro, 50; señorita Pepita Guiote Poyatos, 10; don Manuel Guiote Poyatos y señora, 10; el niño Pepe Guiote Lorenzo, 2; la niña Carmen Guiote Lorenzo, 2; don Antonio Guiote Poyatos, 5; doña Dolores Méndez Alanís, oro, 25; doña Francisca Rosales de Serrano, oro, 25; don José Serrano Rosales, 5; doña Eloisa López, 0,50; don Miguel Bueno, 0,50; don Francisco Márquez Rosales y su esposa doña María Josefa Carrillo de Albornoz, 50; don R. M. A. y señora, 5; una devota, 10; una Hija de María, 2; don Francisco Mendoza Caballero, de Basquizar, 2; don Pedro Garrido, canónigo lectoral, de Guadix, oro, 10; doña Isabel Garrido, de Guadix, oro, 5; señorita Isabel Garrido, de Guadix, oro, 5; señoritas Virtudes y Angustias Hita Rojas, de Maracena, 5; doña Rosalía Hita Sánchez, de Maracena, 5; doña Carmen Hita Sánchez de Maracena, 2,50; del cepo de la iglesia, 51; total, 25.679.66 pesetas.

Alhajas.—D.ª María Josefa de Lacal y Agrela una sortija con unos diamantes; una devota de la Virgen, una cruz de oro con esmeraldas; doña María Píera

Zamorano, una moneda de oro de Isabel II de 25 pesetas, doña Antonia Píera Zamorano, una moneda de oro de Alfonso XIII de 25 pesetas; doña Encarnación Marín, dos pares de pendientes, unos con diamantes y otros con esmeraldas; una devota, una sortija de oro con un diamante; don Francisco Mendoza Caballero, una sortija con las letras P. L.; señoritas Ana y Francisca Gómez Sánchez, una cruz de oro; señorita Dolores Cáliz de González, una cruz con perlas; don Salvador Montoro y doña Felisa Pacheco de Montoro, trece monedas de oro de Alfonso XIII de 25 pesetas; doña Purificación Gutiérrez, del pueblo de Montefrío, una pulsera con perlas y una cadena de oro.

DE TEATROS

En el Principal, de Jerez de la Frontera, ha debutado con gran éxito, la compañía de Nieves Suarez y Pepe Santiago, poniendo en escena Doña Desdenes y Oratoria fin de siglo.

Los intérpretes alcanzaron muchos aplausos.

—En el teatro Cómico, de Madrid, se ha verificado el estreno de la zarzuela de costumbres aragonesas La Pirula, original, la letra, del Sr. Melantuche, y del maestro Calleja la música, obteniendo gran éxito.

—En Novedades de la misma capital, se ha estrenado con éxito, la zarzuela La canción del trabajo, de García Rufino, López del Toro y Fuentes.

—Anoche celebró su beneficio en el Duque de Sevilla, el primer actor señor Morcillo.

—El sábado debutará en Cervantes de la misma capital, la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Darán allí 20 representaciones.

—En Ubeda actuará la compañía cómica-dramática del Sr. Castilla.

—María Barrientos debutará en París el día 10 del corriente.

—El teatro Apolo de Almería será dedicado a variedades. La inauguración de la temporada, se verificará con Pastora Imperio, La Goya, Amalia Molina y los Mary Bruny.

—En este mes debutarán en Buenos Aires en el teatro Mayo, la compañía de Pepe Moncayo y Emilio Carreras con la Mayendia y la Pino. En la Comedia, la que dirige Casimiro Ortas.

—El sábado debutará en el teatro de Santa Cruz de Tenerife, la compañía cómica-dramática que dirige Emilio Thullier y en la que figura la celebrada actriz Margarita Xirgu.

—El debut se celebrará con la comedia dramática Frou Frou.

ROBO MISTERIOSO

Hacia las dos de la madrugada, de anteaer, una criada de 18 años, que presta sus servicios en casa del conde de Saint-Pierre de Montzaigle, pintor, que habita con su mujer un hotelito en la avenida de Versailles, 97, (París), fué despertada por un rumor de pasos que venía del

cuarto de su marido. Inquietada, escuchó con mayor atención, y tembló al ver que, de pronto, la puerta de su cuarto se abría para dar paso a una mujer, la cual, después de curiosear unos instantes, se retiró.

Espantada, la criada iba a levantarse para dar la voz de alarma, cuando apareció en el umbral de la puerta la silueta de un hombre, quien proyectó sobre el rostro de la muchacha la claridad de una lámpara eléctrica que llevaba en la mano.

Juzgando, probablemente, que la chica era un enemigo poco peligroso, el desconocido se alejó.

Entonces dejó el lecho y corrió a despertar a sus esposos.

El conde de Montzaigle, enterado de la extraña aventura, cogió su revólver y por la ventana disparó varias veces sobre el jardín que rodea su hotel.

Al ruido de las detonaciones acudieron unos agentes, los cuales registraron la casa; pero los misteriosos visitantes habían desaparecido, llevándose numerosos objetos de arte.

Sin embargo, en su precipitación habían abandonado en el salón cuatro paquetes con cosas de valor, que no se pudieron llevar gracias a la presencia de ánimo de la joven doméstica.

Los paquetes, que contenían cuadros de gran valor, fueron llevados a la policía.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

Se cree que el ladrón es un extranjero, que se ha escapado por el jardín.

392; idem corriente, a 386; Santos, superior, a 360; idem primera, a 354; idem corriente, a 348; Puerto Cabello, a 378; Caracas, de 381 a 384.

Cacao: Fernando Pío, extra, a 345; idem primera, a 354; idem segunda, a 325; Guayaquil, arriba, a 370; Caracas, primera, de 380 a 470; idem segunda, de 350 a 380.

Vinos secos corrientes en 118 a 19 pesetas; mistelas en 110, a 21.

Cette y Marsella.—Aceites: los 100 kilos, Borjas, de 135 a 155; Aragón, de 160 a 170; Andalucía, de 125 a 135; Tortosa, de 145 a 155 francos.

Alcoholes, de vino, buen gusto, de 140 a 150 francos hectolitro; de orujo, de 90 a 100; Norte extranjero, de 46 a 50.

Santander.—Aceite: Superior viejo, de 122 a 124 pesetas los 100 kilos; refinado marca «La Fama», de 146 a 147.

Córdoba.—Aceite corriente sobre vagones línea general, a 52 y 112 reales arroba.

Cádiz (Córdoba).—Aceite, a 46 reales arroba de 25 1/2 libras.

Jaén.—Aceite añejo, de 13'50 a 13'85 pesetas arroba a 12'32 kilos; fresco, a 12'75.

Indispensable en el ajuar

Las máquinas de coser Durán Canal, por su sencillez, elegancia y perfección, merecen la preferencia que las otorga el público.

Dicha Casa produce sin cesar, siendo sus existencias agotadas rápidamente.

Nótase el hecho gracioso de que la máquina Durán Canal no falta en el hogar de ninguna señorita. Es el mueble predilecto, por su belleza, y sobre todo, por su utilidad, pues las damas comprenden que con las máquinas de esa marca, cosen y bordan mejor que con otra alguna.

Digna de esa predilección es la Casa Durán Canal, en cuyo depósito, calle de la Alhóndiga, y en la Sucursal, Zacatín, número 117, no dan abasto a servir los incesantes pedidos.

BIBLIOGRAFÍA

Alrededor del Mundo trae en su número del miércoles profusión de artículos entre los cuales citaremos los siguientes, casi todos ilustrados: Una ascensión extraordinaria (De mis a danzas antillanas).—La tumba de Raquel.—Marsella.

Las ciudades jardines.—Los héroes de la fantasía (El hada Morgana).—Con la casa a cuestas (Una mudanza en el Canadá).—Las grutas desiertas del Sudán.—Lo vivo y lo pintado.—El rey Jorge de Grecia (Biografía extranjera contemporánea).—Un cazador natural.—La leyenda del cuervo (El Bón).—Cosa se aprovechan los residuos de las sardinas (Una industria útil).—Mirando a los nubes (Lo que es el neopósico y para qué sirve).—Índice del movimiento intelectual.

Además con tiene las acostumbradas secciones de: Averiguador Universal, Preguntas y Respuestas, Utilidad y Recreos etc., y la interesantísima novela El Ormen y el Orminán.

Precio: 20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.

Observaciones meteorológicas de la Universidad de Córdoba, a las 8 de la mañana del día de ayer.

Barómetro 700'88 700'35
Termómetro 8'8 17'0
Dirección viento NO. O.
Estado del cielo (Casi despi.) Cubierto.

En las veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol 19'4
Idem id. a la sombra 17'8
Idem mínima cubierto 5'6
Idem mínima descubierta 3'6
Lluvia
Evaporación 3'89 mm.

Sobres anunciadores de los Festejos del Corpus

Se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4, a peseta el ciento.

Ama de cría primeriza, se ofrece, Carmen Cervera Gordo.—Razón, posada de San José.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía. — Granada

Superfertilizantes de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de potasa. — Cierro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Guadix, 23 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Almacén de Coloniales por Mayor y Menor

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Lotería Nacional Sorteo de ayer

PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Poblaciones
7560	500000	Mérida.
5968	250000	Cartagena y Bilbao.
2758	125000	Santander.
3827	50000	Barcelona.
10756	10000	Alicante.
10998	10000	Badajoz.
14371	10000	San Sebastián.
14210	10000	San Sebastián.
934	10000	Sevilla.
14868	10000	Pamplona.
10667	10000	Palma.
9082	10000	Barcelona.
9235	10000	Barcelona.
3884	10000	Barcelona.
15871	10000	Madrid.
1120	10000	Madrid.
10895	10000	Valencia.
14489	10000	Riotinto.
5800	10000	Bilbao.
9902	10000	San Sebastián.

Premios pequeños en Granada
320 3471 3582 5276 12761 13243
13861 15869.
En Beza: 1061.

CONSEJO EN PALACIO

MADRID 10.—Se ha celebrado Consejo de Ministros en la regia cámara. El discurso del Sr. Conde de Romanones versó principalmente sobre política extranjera, fijándose en el discurso de resonancia universal que pronunció el Papa ante la comisión del Centenario Constantiniense.

Desarrollaba el tema «Libertad en sus relaciones con la Iglesia» y en sentido de tolerancia.

Bueno

La combinación de prelatos que se publicará en breve, comprende 14 decretos, diez menos que los prelatos. Es la más amplia que se ha firmado desde Castelar. Espera que producirá buena impresión en el mundo católico.

Los presupuestos

El señor Conde de Romanones ha anunciado que en el Consejo del sábado se dará un avance decisivo al proyecto y presupuestos generales del Estado para 1914.

Aludió a la enfermedad del Pontífice, anunciando votos por su restablecimiento. Luego se refirió al discurso del Canciller alemán sobre política europea y al problema de los armamentos, reconociendo su importancia.

Hablando de política interior, congratulóse de la solución del conflicto de Riotinto.

Expuso los trabajos de los presupuestos, que van muy adelantados.

Detalló los preparativos de otros proyectos parlamentarios, principalmente la derogación de la Ley de Jurisdicciones y la nueva Ley de Asociaciones.

Se firmaron varios decretos.

La Ley de Jurisdicciones.—La de Asociaciones

El señor Romanones nos ha manifestado, que dos de los primeros proyectos que se discutirán, serán el de abolición de la ley de Jurisdicciones y el de Asociaciones.

Este es el mismo proyecto que presentó el señor Canalejas, con modificaciones hechas, a través de la personalidad del actual Gobierno.

Confía en que su aprobación, pondrá término al pleito de las Congregaciones religiosas.

FIRMA DE GUERRA

Hoy se han sancionado los siguientes decretos:

Nombrando Comandante general de Centa, a D. Francisco Larrea.

Idem general de la sexta división de Alicante, a D. Adolfo Villa.

Idem Id. de la tercera división de Sevilla, a D. Ramón Pérez Ballesteros.

Idem Id. de la segunda brigada de Caballería, a D. José Zabalza.

Idem jefe de Estado Mayor de la Capitánía general de Cataluña, al brigadier don Ventura Fontana.

Idem jefe de Sección del Ministerio de la Guerra, al brigadier D. Víctor Garrigos.

Idem Gobernador militar de Jaca y Huesca, a D. Ricardo González.

Idem jefe de Estado Mayor de la Capitánía general de la sexta región, a don Wenceslao Belló.

Propiondo para el mando de la comisión central de remonta de Artillería, al coronel señor Ramos Bustamante.

Las aguas de Barcelona

El Ministro de la Gobernación señor Alba, ha desmentido que se proponga facilitar nueva nota sobre el asunto de las aguas de Barcelona.

Sigue recibiendo reclamaciones contradictorias. Todas le servirán para formar juicio definitivo.

Se abstiene de hacer comentarios, porque esto no es misión de los Ministros, a los cuales solo corresponde resolver en estricta justicia.

D. Antolín López Peláez, Arzobispo

Oficialmente se ha confirmado, que a los obispos de Jaca y Vitoria, se les nombrará arzobispos de Tarragona y Burgos.

A los obispos de Coria y Astorga, se les traslada a Córdoba y Salamanca, respectivamente.

El nombramiento de obispo de Solsona recae en dignidad de una diócesis catalana, hijo de Cataluña.

Conferencias

Esta noche conferenciarán Romanones, Alba y Suarez Inclán, mostrándose reservados.

También visitaron a Romanones, Ventosa y el alcalde de Barcelona, para tratar del asunto de las aguas, y otras personas.

No ocurre nada en Africa

El Gobierno ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos, extranjeros, sobre la existencia de agitación en las kabilas cercanas a Tetuán, Centa y Melilla; pues la tranquilidad en todo el territorio es completa, y nada justifica la noticia tendenciosa.

La doctrina

El señor López Muñoz ha anunciado que al Consejo del sábado llevará redactado el decreto relativo al catecismo.

Enseñado lo firmará el Rey.

La salud de Pío X

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias del señor Calbetón, nuestro Embajador cerca del Vaticano, confirmando la mejoría del Papa.

Dama enferma.—Banquete aplazado

La señora Condesa de Romanones continúa en cama, a causa de un ataque gripal.

En consecuencia se ha aplazado hasta el sábado 19 el banquete con que obsequiarán al Nuncio de Su Santidad, los Condes de Romanones.

Matapozuelos.—Nueva cura

El doctor Berrneco, auxiliado por cuatro ayudantes de cirugía, ha practicado nueva cura al novillero Matapozuelos, cuyo estado es satisfactorio.

Las heridas en el labio y la nariz están casi cicatrizadas.

La visita del Rey a Paris

En Palacio niegan que se haya acordado la fecha del viaje del Rey a París, aunque parece que lo realizará en Mayo.

Ha marchado a Barcelona el comisario de policía señor Martínez Campos, para

organizar el servicio de vigilancia en la frontera, con motivo del viaje regio.

Gran banquete

A la comida de mañana, en la Embajada de Italia, asistirán el Rey y varios Ministros.

TOROS

En Madrid

Los novillos de Anastasio Martín, han sido buenos.

Posada hizo en el primero faena movida, para un pinchazo sin soltar y una estocada delantera.

Al tercero lo veroniquea.

Atropellado le muletea. Le da un pinchazo. Luego otro y acaba con una estocada caída.

Al quinto lo veroniquea con tranquilidad.

Con la muleta hace una buena faena, saliendo enganchado y con la taleguilla rota.

Agarra un pinchazo, barrenando. Suelta otro y acaba con una estocada delantera.

Belmonte da lances superiores, al segundo. Realiza faena artística. Pincha en hueso y es derribado.

Después propina una estocada y descabella.

Al cuarto lo torea magníficamente de capa. (Ovación).

Muletea entre los pitones, breve y valiente. Le da un pinchazo y una buena estocada.

Al sexto le hace faena breve y le da dos pinchazos y dos medias estocadas, terminando con un descabello.

Belmonte sufre esguince en el pie izquierdo, leve.

El sábado torearán otra vez juntos Posada y Belmonte, toros de Halcón.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	83 05
Idem fin mes	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	101 10
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	452 50
Compañía de Tabacos	295 00
Cédulas	100 45
Azucarera: Ordinarias	12 00
Preferentes	38 25
Obligaciones	79 25

CAMBIOS

Paris, a la vista	8 50
Londres	27 41

PROVINCIAS

Padre brutal

PAMPLONA 10.—Un vecino del barrio de la Magdalena, para castigar la falta de un hijo suyo de 12 años, sacó al campo de madrugada y lo ató a un árbol.

Los vecinos, llenos de indignación han denunciado el hecho.

Riña

PAMPLONA 10.—En el pueblo de Asiaín ha habido riña entre mozos resultando dos gravísimos.

Besada

BADAJOS 10.—En su viaje, González Besada detuvo en Mérida a visitar los monumentos.

Le obsequiaron con un banquete. Recibió en Badajoz muchos conseradores.

Mañana informará en la Audiencia.

De Barcelona

BARCELONA 10.—Marchó a Palma, Weyler.

Ha llegado el secretario de policía Martínez Campos, para organizar en la frontera un servicio de vigilancia con motivo del próximo viaje del Rey.

Incidente patronal-obrero

BARCELONA 10.—Una comisión de obreros de la fábrica de sedas de Fábregas, ha visitado al Gobernador.

Parece que se ha solucionado el asunto.

En favor del turismo

CADIZ 10.—Accediendo a lo solicitado por la Sociedad de Turismo, ha resuelto la Dirección de Navegación que las Compañías navieras, puedan traer a tierra gratis a los pasajeros y sus equipajes, evitando los gastos y molestias.

El acuerdo perjudica y ha sido mal acogido por los boteros.

Accede condicionalmente

VALENCIA 10.—El patrono de la fábrica de sacos, cuyas operarias se declararon ayer en huelga, ha visitado al gobernador para comunicarle que accede a la disminución de una hora en la jornada solicitada durante cuatro meses. Transcurridos éstos, por el patrono se consultarán los libros y si comprueba que se perjudican los intereses, cerrará la fábrica.

Las murallas

CADIZ 10.—Convocada por el gobernador civil se ha celebrado importante reunión, asistiendo los técnicos encargados de informar acerca de las brechas que el mar ha abierto en las murallas.

Accidente con suerte

CORUÑA 10.—Al regresar de Santiago el Cardenal-Arzbispo, volcó el auto que le conducía, y solo se produjo ligeras contusiones, a pesar de quedar el auto destruido.

En otro auto llegó a Santiago, donde la tardanza produjo inquietudes.

Los restos de Becquer

SEVILLA 10.—Llegaron los restos de los hermanos Gustavo y Valeriano Becquer.

En la estación esperaban las autoridades, los académicos de la de Buenas Letras, muchos estudiantes, periodistas y admiradores.

Fueron depositados los restos en la capilla ardiente instalada en la estación, que está siendo visitadísima.

Una comisión de la Asociación de la Prensa, depositó una corona.

En vista de la lluvia, se ha aplazado para mañana la inhumación.

A las cinco de la tarde se les condujo sin ostentación a la parroquia de San Vicente, acompañados del clero y de la comisión de académicos, depositándolos, hasta mañana que se les traslade a la Universidad.

Proceso ruidoso

BILBAO 10.—Ha continuado la vista de la causa seguida contra Francisco Gordin, acusado de asesinato.

El fiscal ha pedido que se le imponga la pena de muerte.

El Jurado ha dado veredicto, según el cual se trata de homicidio, con cuatro atenuantes.

El defensor señor Ocio ha sido felicísimo, por su brillante informe.

Fallecimiento

BILBAO 10.—Ha causado sentimiento la muerte de don Juan Equiran, ingeniero municipal.

Era popular y de elevadísima estatura.

Garambola

BARCELONA 10.—Intentaron subir al tranvía dos hombres. Les atropelló otro que subía. Ambos resultaron heridos.

Difusión de un discurso

BARCELONA 10.—Del discurso del señor Cambó ha encargado una edición la Liga Regionalista, de 100.000 ejemplares, para repartirlos por toda España.

Un susto de postre

BARCELONA 10.—Al terminar el banquete de los metalúrgicos, en el Tibidabo, fueron obsequiados con una monstrosa traca, que produjo el susto consiguiente a los comensales.

El mayor mal de los males...

AVILA 10.—En una posada de la calle de Tallistos, el soldado voluntario Teodoro Vázquez Muñoz, natural de Arenas de San Pedro, que dirigiese a Melilla, entró en la cuadra, y una caballería le dió una coz, hirándole en el vientre. Su estado es grave.

Egregio huésped

SEVILLA 10.—Ha llegado el Príncipe de Sajonia con su ayudante el barón de Welt. Viaja de incógnito.

Le esperaban los gobernadores civil y militar, los jefes y oficiales del regimiento de Soría, del que es coronel honorario.

La botadura del «Alfonso XIII»

FERROL 10.—Telegrafían que los tripulantes de nuestra escuadra a fin de mes llegarán a presenciar la botadura del «Alfonso XIII».

También vendrán divisiones de la escuadra inglesa.

Es posible que por el estado de la Reina no venga el Rey.

Vendrá la Infanta Isabel para presenciar el rato de la botadura.

El Capitán general de Cataluña. Siempre de viaje

PALMA DE MALLORCA 10.—Procedente de Barcelona, llegó el general Weyler.

En el muelle le esperaban las autoridades y amigos.

Está tarde embarcó para Argel, acompañado de su hijo político.

Regresará a Palma el sábado, y el mismo día se irá a Barcelona.

Comida en el Tibidabo

BARCELONA 10.—Los miembros del Congreso metalúrgico, han visitado el Ayuntamiento y la Diputación, cambiándose frases de rubrica.

Después estuvieron en el Tibidabo, donde celebró banquete en su honor.

Arrollado por un tren

BARCELONA 10.—Comunican de Gerona, que al descender del tren un hombre, en la estación de Villajuiga, cayó al suelo, arrollándole el coche y quedando moribundo.

Varias noticias

ZARAGOZA 10.—Una comisión de propietarios de Alemania, ha visitado al gobernador, resolviéndose el conflicto de la huelga.

El gobernador ha ordenado que se active el expediente para la formación del sindicato de riegos.

El juzgado continúa las diligencias en averiguación de los autores de la muerte del celador Lobaco.

El alcalde ha ordenado que se abra expediente.

Se ha hecho la autopsia al cadáver y se ha verificado el entierro, estando concurrencísimo.

En Utebo, ladrones asaltaron una casa llevándose trece pernilles.

Por el sitio y hora se supone que sean los autores quienes luego asesinarán a Lobaco.

Huelga agraria

BARCELONA 10.—Las impresiones de la huelga de obreros agrícolas de Mataró, son optimistas.

EXTRANJERO.

Pío X

ROMA 10.—Las últimas noticias de Roma dicen que el Papa continuó el día sin alteración.

Frecuentemente se le aplican inyecciones de cafeína y se le administra tónicos.

El corazón funciona normalmente.

Aumentan las esperanzas de los médicos si bien creen que la convalecencia será larga.

Se ha suprimido los boletines para evitar alarmas.

El Papa sigue débil por no poder tomar alimentos con facilidad.

Está algo afectado, pero habla muy sereno y con palabras de simpatía para todos cuantos le rodean.

LOS MEJORES VINOS DE MESA

Compañía Vinícola del Norte de España

MARCA REGISTRADA

BILBAO HARO

FUNDADA EN 1879
GRAN PREMIO PARÍS 1900

RIOJA CLARETE-RIOJA BLANCO-RIOJA ESPUMOSO

PRECIOS. { Rioja Clarete, botella. 1'50 pesetas.
 { Rioja Blanco, 2

Se admite la devolución de cascos.

Pídense en Hoteles y Restaurants

DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

LAS COLONIAS—JUAN RUIZ GALVEZ—MESONES 56-58

Folleto de LA PUBLICIDAD

(198)

LA PANADERA

Allí se armó de paciencia y mató el tiempo como pudo, fumando y paseando.

A las cinco vio salir de la fábrica a Pablo Harman con Esteban y otra persona, que, como sabemos, era Luciano.

Los tres montaron en el cupé que había llevado el artista.

Duchemin dijo a su cochero:—Un cupé de alquiler va a pasar el puente, y ya os lo mostraré. Es preciso seguirle y no perderle de vista. Veinte francos de propina.

—Se le seguirá—respondió el cochero y esperó con el látigo preparado.

El cupé de Esteban entró en el puente.

—¿Es este?—preguntó el cochero a Reoni inclinándose.

—Sí.

—Entonces, en caza!

A las seis menos cuarto los dos carruajes se detienen en la plaza de Europa.

Los tres hombres del cupé se apearon y entraron en el restaurant que se halla al lado del pasaje.

Duchemin se apeó a su vez, pagó al cochero y entró también en el restaurant.

Dejaremos a nuestros cuatro personajes por un momento y volveremos a la

calle del Sena, a la «Cita de los Panaderos».

Eran las doce menos cuarto.

Todos los suscriptores al banquete ofrecido a la repartidora de pan se mostraban puntuales, tomando aperitivos, esperando la llegada de la heroína de la fiesta.

Hacia diez minutos la señorita Amanda había tomado posesión del gabinete en que Justina se preparaba a servir.

—¿Hareis lo que habeis prometido?—preguntó a la criada.

—Lo haré, señora, y sin vacilar; nada temais.

Luego Justina pasó a la sala del banquete.

A pesar de la animación ruidosa que reinaba en los grupos, Ovidio Solivean se sentía inquieto.

No veía a los personajes con quienes contaba; es decir, a los agentes de seguridad, que sin embargo, no podían dejar de llegar después de la denuncia enviada por la mañana a la prefectura.

Justina pasó por su lado.

—Y bien, hija mía—le dijo—¿os habeis puesto los pendientes?

—¿Seguro que sí?—respondió mostrándolos—y creo que me sientan bien.

Ovidio se inclinó hacia ella como para mirar las joyas, diciéndola por lo bajo:—No habeis olvidado nada de lo que hemos convenido.

—No, no; estoy tranquilo. El frasco está pronto y lo serviré después del café.

Y Justina, llamada por su ama se separó de Solivean.

En aquel momento un empleado del ferrocarril entró en la sala acompañado de un aldeano de unos sesenta años.

Ovidio al verlos respiró más libremente.

—Ya están aquí los agentes—murmuró—por muy disfrazados que vengan, a mí no me la dan.

El canalla no se engañaba.

Los recién llegados eran en efecto Richard y Montel, los dos agentes enviados por el jefe de seguridad.

—¡Ojalá parece que se está de fiesta aquí!—dijo el aldeano a Justina.—Esto no impedirá que nos deis de almoozar, muchacha.

—No, señores—replicó la criada—podeis sentaros aquí y se os servirá.

Y los condujo a la misma mesa en que Ovidio había estado por la mañana, y por consecuencia al lado de la vidriera del gabinete.

Los dos agentes se instalaron.

—Aquí estareis bien—dijo Justina.

—Perfectamente—respondió Richard, el falso aldeano.

—¿Teneis mucha prisa?

—Ninguna, con tal que podamos tomar el tren de Versalles a las cinco—dijo el empleado del ferrocarril.

—Entonces podeis pasar aquí un buen rato. ¿Qué quereis tomar?

—Unas copitas de agenojo por de pronto y ya veremos luego.

Justina hizo traer por un camarero el agenojo pedido.

En aquel momento entró corriendo una repartidora de pan.

—¡Ya viene!—gritó.—La he visto al volver la esquina.

—¡Atención!—dijo el Lionés,—el más antiguo de nosotros presentará el bouquet.

Un hombre de sesenta años y algo más fue a tomar un enorme bouquet puesto sobre la mesa y se colocó en las filas de los convidados.

—Cuando entre mamá Lisón—dijo a su vez Tourangeau—ya sabeis lo que hay que hacer.

—¡Sí! ¡sí!

—¡Ahora, silencio en las filas!

El silencio se estableció como por encanto.

Richard y Montel fijaban sus miradas en la puerta de entrada.

Juana Fortier apareció.

—¡Viva Lisa Perrin!—gritaron todos a una.

Y el decano se adelantó, presentándole el bouquet.

—Mamá Lisón—le dijo con voz conmovida—aceptad el bouquet que vuestros amigos os ofrecen en señal de felicitación y regocijo.

Un nuevo grito general de «viva Lisa Perrin!» atronó la extensa sala.

La repartidora de pan se enjugaba los ojos.

El falso aldeano se inclinó a su compañero y le dijo en voz baja:—No es posible que esta buena mujer sea la fugada de Clermont.

—Esperemos para juzgar.

—Tiene el aire más honrado del mundo...

—Las apariencias engañan a menudo, y la prueba es que ni tú ni yo somos lo que parecemos ser.

Entretanto todo el mundo abrazaba a la repartidora de pan, que dominada por una emoción muy natural, no sabía a quien atender.

El Lionés le alargó un vaso de vino.

Juana lo tomó con mano trémula, y antes de acercarlo a sus labios, murmuró con voz casi inaudible:—Amigos míos... mis queridos amigos... bebo a la salud de todos!

—La comida está servida... ¡A la mesa!—dijo la dueña del restaurant en tono de mando.

Tourangeau y el Lionés instalaron a Juana Fortier en el puesto de honor, y el bouquet ocupó el centro de la mesa en un florero de porcelana.

Empezó el banquete.

Ovidio se hallaba casi al lado de Juana Fortier, en la misma fila, y por su verborragia animaba notablemente a los convidados.

No daremos cuenta del menú del banquete, como hacen los periódicos ministeriales cuando se trata de comidas oficiales.

Basta decir que fué lucidísimo y que por una módica cuota de seis francos por cabeza, la dueña de la casa hizo las cosas admirablemente.

Los dos agentes de seguridad se aprovechaban de este festín en cierta medida.

Lo que le disgusta es la imposibilidad de trabajar y de recibir a las peregrinaciones.

Hoy conferenció durante media hora con Merry del Val.

Anoche reunióse en el Vaticano los Cardenales Merry, Vives, Gaspari y otros y los familiares para discutir sobre la situación que se creará en el caso de que quedara el Papa largamente imposibilitado.

Oficialmente declaróse que en la reunión se limitaron a informarse de la mejoría del Papa y despachar los asuntos pendientes.

Los doctores Amychi y Caggiati, los secretarios, el ayuda de cámara Francesco no se separan del Papa.

Aumenta el rigor en el Vaticano para evitar indiscreciones periodísticas.

Hasta la mayoría de los cardenales ignoran la verdad.

Lo que únicamente en el Vaticano se afirma es que el Papa mejora, pero que necesita descanso de dos meses.

Es posible que se suspendan las peregrinaciones organizadas con motivo de las fiestas constantinianas.

En el Vaticano reciben centenares de telegramas de todo el mundo interesándose por la salud de Pío X.

Esta noche el Papa encuentra menos dificultades para tomar caldo y leche.

En cambio rechaza en absoluto todo medicamento, excepto ligeras dosis de aspirina.

El estado del corazón es satisfactorio, no registrándose ningún síntoma de asma.

CONTRA LA DIFAMACION

El matrimonio Conell, que reside en Clundellsands, cerca de Liverpool, daba últimamente una recepción en su casa.

LOS APUROS DE WILSON

Ha sido presentado a la Legislatura de California un proyecto de ley que ha motivado la protesta del embajador del Japón.

ellos, exclusivamente, el proyecto de ley en cuestión. El embajador japonés, en su protesta, recuerda los derechos que aseguran a sus compatriotas residentes en los Estados Unidos los Tratados en vigor.

El aniversario del "Titanic"

El 15 del presente Abril se cumplirá un año de la tremenda catástrofe del Titanic.

Un capellán, mientras, rezará el oficio de difuntos. La tripulación cantará el himno célebre «Más cerca de tí, Dios mío».

TRIBUNAL ENTERNECIDO

Ante el Tribunal de San Pablo de Minnesota ha comparecido el profesor Halson de la Universidad de Minnesota, acusado de haber dado muerte al amante de su mujer.

con fuerzas para resistir a ese hombre! El enamorado, aprovechando las ausencias del marido, volvía con más afán a sus requerimientos amorosos.

Una estafadora elegante

La condesa Forgenod de Bostquenard es una dama que ha estado haciendo furor en la actual temporada de Niza.

ha puesto en claro la historia de esta aristócrata ful. Se trata de una aventura que se dedicaba a hacer lo que ha hecho en Niza en todas las poblaciones que son visitadas por el mundo elegante.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 600. En el Asilo Nocturno pernoctaron anteanoche 40 individuos.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1518 quintales métricos; entrada de ayer, 154; total, 1672; vendidos, 98; quedan para mañana, 1574.

BOLETIN RELIGIOSO

Guitos para hoy Santos del día.—San León I, papa. Jubileo de las 40 horas.—En San José. Mañana en la misma iglesia.

EL AZUCAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes

Cafés de la Compañía Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Ferrandis

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. AQUITAINE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

El mejor papel de fumar es el ABADIE Pedido en todos los Estancos SE VENDE un magnífico brek casi nuevo, en buenas condiciones.—Para verlo, Carrera de Darro, 16.

LA PALMA Arco de las Orejas, 7. Vinos del Condado y de Valdepeñas y viñagras.—Servicio á domicilio.

El Barco Casa de comidas y Frituras de Pescado Calle Argemira, esquina Plaza. Si queréis comer bien y barato visitad esta casa de comidas, donde se sirve con prontitud, empuje y limpieza. Comida á domicilio.

Encendedores Compone encendedores automáticos, José Calero, oficial de la peluquería de D. Juan Martínez, Puerta Real

LA MENDOZA 12. VERONICA DE LA VIRGEN 15 Vinos, aguardientes, gaseosas, cervezas.—Fábrica de vino superior 10 años.

Anuncio Se vende un cinematógrafo con plato, con todos sus accesorios, marca Pátte, Frères.—Daran razón calle de San Agustín, núm. 4, portal.

Unico penit. del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Cebalros píldoras para la segura y completa curación de las Enfermedades venéreas Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 30 veces más, y se remiten por correo á todas partes. La correspondencia, Carretas, 83, Madrid. En Granada, Farmacia de J. O. 112 Páez, San Jerónimo 12

"COJIBÁ" HIGIENE DEL FUMADOR La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las sustancias tóxicas que contiene el tabaco. El «COJIBÁ» tiene la virtud de contrarrestar todos los males que en el organismo ocasiona el tabaco, teniendo además la propiedad de hacer de un vicio dañino, un entretenimiento no sólo agradable, si que también útil y saludable por ser un antiséptico de los más recomendados hoy día.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas que presenta CAPSULAS de SANDALO mejor que las del Doctor Piza de Barcelona, que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

PIANO Se vende uno de palosanto, marca Bois-selot, en muy buen estado de conservación; casi nuevo.—Para informes, Zaccatín, 59, principal.

Quien se queje del dolor de muelas ANTICARIES LUQUE que vende en Farmacia Suárez, Gran Vía, 12.—Es infalible.

Radiowart PARA LA DEBILIDAD Toda debilidad, Farmacia del Dr. Picazo ESTRE CATÓLICO, 25 Farmacia Covalada

CHOCOLATES Y DULCES DE ANIMATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCOBIAL. Oficinas: Palma, alta 8 MADRID

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de carta y tarjetones, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Pomada SETROC Por el farmacéutico B. Cortés. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones sean Manchas, Costras, Ampollas, Tinas Sarna, Eczemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel. PRECIO, UNA PESETA Depósito exclusivo, Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.

La Union y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESARROLLADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 45 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA: — SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, plaza del Carmen 15, entrepuerto, y D. Manuel Quintana, calle de San Andrés, 8